

3天内19人被押解回国 缅甸赌诈团伙 如何骗钱？头目是谁？ 听两度逃生的 亲历者揭秘



8月23日，数名电信诈骗犯罪嫌疑人从缅甸被押解回国。(图/中新网)

犯罪头目有三类

- 逃犯：身上背负重大案件的亡命徒或涉贪腐等案件偷渡出逃者。这些人不乏穷凶极恶者，针对国内的诈骗套路也是这群人精心“打磨”的。
- 传销分子：做传销出了事被追逃或者欠下巨债躲债的人。这些人有丰富的骗钱经验，在诈骗逻辑、话术以及技术分析等方面都起着重要作用。
- 其他情况：还有一些人因为各种原因偷渡，如躲债，或跟着亲人“淘金”，这些人一般有某种特长，能在诈骗犯罪中发挥作用，但这些人能做到头目的很少。

据中新网报道

讲述

九死一生 逃离魔窟

老街的晚秋凌晨5时有一丝凉爽，缅甸果敢老街的宵禁一开，城区显得特别杂乱。陈祥和刘发趁乱下楼，搭上一辆摩的从魏家穿过白家势力范围，来到老街与云南省镇康县交界通关卡——南伞口岸。

陈祥记得那天天阴得很沉，但他远远地看见海关，却感觉“散发着光芒”，他心情紧张，踏进海关大门后整个人已经抖得快站不住了。陈祥这一刻才明白，自己活下来了。

被连累两次 被迫“欠巨债”

原来并不相识的陈祥和刘发，2021年被同一个“上线”骗着偷渡到老街，到那儿第一天就被“上线”卖给一个叫黑鼠的“卡头”。

黑鼠则让陈祥和刘发直接去找盘口的才哥。才哥是盘口头目直系亲属，属核心人员。“黑鼠把你俩给我，抵他12万元债。你俩偷渡路费一人1万5千元也是我垫付的。在这待着一天一天150元，一共15万元。一周之内付完钱走人，逃跑就是坑钱，打死活该。”这个才哥的狂横小伙儿说完，就让两个挎着手枪的看守把陈祥和刘发带到宾馆房间。房间有3名持枪看守。

陈祥回忆道，看守只保证这些人不逃跑、不闹事，窃窃私语、打电话等做什么都不管。陈祥也就是在这里了解到了整个老街的规则、体系，最关键的是如何逃跑——从他们所在的白家势力，跑进最近的魏家势力。

趁守卫不备 开启逃生之路

有一天，房间里只剩下陈祥和刘发两个人。武装看守需要受训打靶，其中两个看守5点就走了；剩下1个持枪看守跑去卫生间吸毒，竟超过了2分钟。陈祥意识到这可能是逃生唯一机会，于是拉上刘发跑下楼去，一拐弯打了摩的朝魏家势力范围跑去。

曾经和陈祥被关在同一间屋里的一位老乡，知道陈祥有操作和维修电脑的特长，就把他介绍给了魏家盘口里的一个小头目秒哥，陈祥和刘发就在此落了脚。

白家很快就知道陈祥和刘发逃到魏家盘口，但不敢“跨界”抓人，便放话：两人到了白家地盘就把腿打折，15万元“欠债”翻倍。白家地盘正是这两人回国必经之路。而在魏家地盘，如果逃跑被发现就是对秒哥“忘恩负义”，随便找个理由，两人在魏家也会背上巨债。不过，陈祥和刘发经过和多个有经验的偷渡客沟通请教，最终摸清宵禁规律，想方设法趁乱逃脱，这才有了开场的场景。

陈祥说，在赌诈集团每天都有死的可能，更不用说刺手刺脚、挨打、被虐待了。一旦被人骗到境外赌诈集团势力范围成为“偷渡客”，就意味着要经历九死一生。毕竟，像陈祥这样经历两次成功率极低的逃脱得以回国的，非常罕见。

据中新网报道

(本组文中人名均为化名)

因河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故

河南省委常委、副省长 孙守刚被问责

据新华社电 2022年11月21日16时许，河南省安阳市文峰区安阳市凯信达商贸有限公司发生特别重大火灾事故，造成42人死亡、2人受伤，直接经济损失12311万元。日前，国务院常务会议审议通过了河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故调查报告。

日前，经中共中央批准，中央纪委对河南省委常委、副省长孙守刚在河南安阳“11·21”特别重大火灾事故中的违纪问题进行了立案审查。

经查，孙守刚同志作为河南省委常委、副省长，分管应急管理、联系消防救援工作，贯彻党中央关于安全生产、消防安全工作部署不力，对安阳市在统筹发展和安全上出现的偏差推动整改不到位，未有效督促安阳市和有关部门开展消防安全专项整治三年行动，推动地方和部门落实安全生产责任制不到位，压力传导不够，对有关部门、单位推诿扯皮造成消防安全出现监管真空、责任落空的问题失察失责。孙守刚同志对事故发生负有重要领导责任，应予严肃问责。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予孙守刚同志党内警告处分。

另外，记者近日获悉，安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故发生后，党中央高度重视，第一时间对抢险救援、伤员救治和事故调查处置等作出部署。河南省公安机关对涉嫌违法犯罪的8名企业人员立案侦查并采取刑事强制措施，河南省纪检监察机关依规依纪依法对事故中涉嫌违纪违法的58名公职人员进行严肃问责。

因内蒙古阿拉善新井煤业露天煤矿“2·22”特别重大坍塌事故

2名中管干部被问责

据新华社电 2023年2月22日13时12分许，内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗生态移民示范区内蒙古新井煤业有限公司露天煤矿发生特别重大坍塌事故，造成53人死亡、6人受伤，直接经济损失20430.25万元。日前，国务院常务会议审议通过了内蒙古阿拉善盟新井煤业有限公司露天煤矿“2·22”特别重大坍塌事故调查报告。

日前，经中共中央批准，中央纪委对第二十届中央候补委员、内蒙古自治区党委常委、政府副主席黄志强，内蒙古自治区政府副主席代钦在内蒙古阿拉善盟新井煤业有限公司露天煤矿“2·22”特别重大坍塌事故中的失职失责问题进行了立案审查。

经查，该事故是一起特别重大生产安全责任事故，是问题长期发展积累的结果，内蒙古自治区和相关地方党委、政府及有关职能部门均负有责任。

黄志强同志作为分管能源部门和安全生产的内蒙古自治区党委常委、政府副主席，贯彻落实党中央、国务院关于安全生产的指示要求存在差距，对自治区煤炭行业管理和监管部门未认真履行煤矿安全监管职责等问题失管失察，对事故发生负有重要领导责任，应予严肃问责。

代钦同志在2018年9月至2023年2月先后担任阿拉善盟盟长、盟委书记期间，对阿拉善盟行署及有关单位、部门未认真履行安全生产责任和安全生产监管责任等问题失管失察，未认真落实安全生产“党政同责、一岗双责”要求，对事故发生负有重要领导责任，应予严肃问责。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定分别给予黄志强同志党内警告处分、代钦同志党内严重警告处分。

另外，记者近日获悉，内蒙古阿拉善盟新井煤业有限公司露天煤矿“2·22”特别重大坍塌事故发生后，党中央高度重视，第一时间对现场救援、伤员救治、安抚善后和事故调查处置等作出部署。内蒙古自治区公安机关对涉嫌违法犯罪的19名企业人员立案侦查(其中13人已被检察机关批准逮捕)。内蒙古自治区纪检监察机关、中央纪委国家监委驻应急管理部纪检监察组和内蒙古矿山安全监察系统纪检监察机构，依规依纪依法对事故中涉嫌违纪违法的42名公职人员进行严肃追责问责。

往来两岸人员 防疫措施放宽

今起无需进行入境前抗原或核酸检测

新华社北京8月29日电 国台办发言人朱凤莲29日答记者问表示，为进一步便利两岸人员往来，自8月30日起，往来两岸及第三地旅客经由台湾中转进入大陆人员无需进行入境前抗原检测或核酸检测。

有记者问：8月28日，外交部宣布调整来华人员入境防疫措施，请问往来两岸人员疫情防控措施是否有新的调整？朱凤莲答问时作上述表示。

蒋万安率团抵沪 今参加“双城论坛”

论坛恢复为实体会议，台企争相报名，盼增加对话与互动

据中新网报道 8月29日上午，台北市市长蒋万安率团抵达上海，参加“2023上海台北城市论坛”(简称“双城论坛”)，并进行市政交流访问。

“双城论坛”8月30日将在上海开幕，蒋万安率领的台北市代表团规模逾150人，其中，企业团达60人。

据悉，2010年以来，上海与台北轮流举办“双城论坛”，共同探讨民生关切，分享城市管理经验，开展人文交流互动，取得丰硕成果。受新冠疫情影响，2020年至2022年，“双城论坛”采用视频方式召开。双方经协商决定，今年论坛恢复为实体会议，在上海举办，主题为“新趋势、新发展”，还规划在有关领域签署合作备忘录。

许多台湾企业争相报名，盼望参与此项两岸交流活动，增加对话与互动，为改善两岸经贸投资环境等带来更多积极影响。



8月29日，蒋万安(右三)率领台北市代表团访问上海洋山港区。(上海市台办 供图)

蒋万安29日启程前在台北松山机场表示，无论台湾的政党政治怎么变化，无论两岸关系是顺境或逆境，“双城论坛”持续维系两岸现代化城市的对话，也在两岸关系中传递了和平的价值、对话的迫切。

蒋万安抵达上海后，直奔洋山港区、老港生态环保基地参访，他说：“印象非常深刻。”

在媒体采访环节，蒋万安表示：“在大环境越困难的时候，在两岸关系越紧张的时候，越需要交流沟通以及对话，这是我坚定的立场，我相信这也符合大部分台湾民众的期待，大家都不希望兵凶战危，大家期待的是和平繁荣。”

蒋万安此行，除了参加“双城论坛”，参观洋山港区、老港生态环保基地等外，还将考察上海经济发展和上海在托幼、养老等方面的做法，并与台青、台商互动。

榜单发布！树立厦门专业母婴服务标杆

文/李舒
图/各月子中心 提供



点赞 照护细节各有特色

此次荣誉榜的奖项设置，均从市民口碑、专家评审团考核意见等多方考虑，提炼参与商家的突出优势、服务特色，旨在给予市民直观、精准的参照和指引。榜单公布后，评审团后台也收到多位读者反馈，“在明馨舍不得走，续定了两个月”“实名表扬韵爱的月子餐”“看着海景坐月子，是我生二胎最正确的选择”，这些真实的声音，是对榜单权威度的认可，也是对上榜企业的肯定。

其中，厦门明馨天使月子会所本次在荣誉榜单中获得了月子行业“卓越品质奖”，这是专家评审团在走访多家月子中心之后，对于明馨天使在环境、安全、护理、硬件设施、月子餐、创新智能等多维度均衡发展、齐头并进的优秀综合能力，而给予的“标杆荣誉”，也是宝妈们对明馨高度认可和推崇的证明。明馨天使创始人姚明馨董事长表示：“我们一直不断推动和施行开创行业先河的举措，致力于达到行业的最高水准。”评审团在走访中也高度评价明馨天使：“我们将‘卓越品质奖’这个大奖颁给明馨天使，是因为我们将卓越品质和专业品质，真切地为孕产妇的健康贡献力量。这个奖，实至名归，希望明馨成为厦门市月子行业标杆，引领整个行业做得更好、走的更远。”

回顾 各方点赞荣誉榜

今年7月，2023年厦门月子服务行业荣誉榜活动正式启动，经过一个月的严格考察，7家月子中心脱颖而出。由主办方牵头，厦门大学附属成功医院妇产科主任、教授郑剑兰领衔，联合国儿童基金会哺乳顾问张景玲、厦门婴幼儿照护托育服务协会会长、厦门市幼教协会副会长郑香香、厦门孕产媒体人梦燃等母婴服务领域专家及市民代表组成的评审团，通过多次讨论，建立考察体系，走访厦门多家月子中心，为市民把关。

除了表扬优质企业，此次月子服务行业荣誉榜活动，还聚焦了月子服务行业乱象，针对常见的“消费陷阱”，引导市民如何“排雷”“避坑”。“预产期是明年2月，一直没选好月子中心，看了日报的报道，我重新审视了自己的需求，根据榜单，已经挑了几家适合的，准备去探店啦！”市民蓝女士告诉记者。有业内人士表示，近年来厦门月子中心行业蓬勃发展，希望通过本次评选可以发现自身不足，以评促进，同时提升行业形象，促进行业发展。

2023年 厦门月子服务行业 荣誉榜

贴心服务奖
贝孕佳月子会所

妈妈口碑奖
厦门好月亮月子会所

月子餐品质奖
厦门京华月子中心

卓越品质奖
厦门明馨天使月子会所

护理品质奖
厦门拾玥国际月子会所

安心口碑奖
厦门星乐宝国际月子会所

践行医护理念奖
厦门韵爱月子中心

(以上排名按拼音首字母排序)